
Доходи та умови життя 

Доходи та умови життя – характеристика соціодемографічного та економічного 

добробуту населення. 

Держстат розробляє статистичну інформацію щоквартально, з метою формування 

інформації щодо умов та рівня життя домогосподарств для комплексного дослідження 

добробуту різних соціальних груп, питань бідності, інформаційного забезпечення 

розрахунків макроекономічних показників та задоволення потреб користувачів. 

Довідково. Обстеження запроваджено з 1999 року, здійснюється на постійній основі, 
базується на міжнародних стандартах і відповідає сучасній соціально-демографічній 
ситуації в Україні. У 2020 році обсяг вибіркової сукупності обстеження становив 
12148 домогосподарств (за винятком домогосподарств, які проживають на 
тимчасово окупованій території АР Крим, м.Севастополя та частині тимчасово 
окупованих територій у Донецькій та Луганській областях). Протягом року 7849 
домогосподарств (68,7% відібраних адрес, за винятком нежилих помешкань) взяло 
участь в обстеженні. 

Які дані (статистичні показники) отримують?  

Основні показники за результатами ДСС:  

Грошові витрати домогосподарств уключають: витрати на купівлю продовольчих і 
непродовольчих товарів, на оплату послуг, витрати, пов’язані з веденням особистого 
господарства, грошову допомогу, ремонт, придбання валюти, приріст вкладів до 
банківських установ, аліменти, обов’язкові податки (крім прибуткового), збори, внески 
тощо. 

Сукупні витрати складаються із грошових витрат, а також вартості спожитих 
домогосподарством продовольчих товарів, отриманих з особистого підсобного 
господарства, подарованих іншими, суми отриманих пільг і субсидій тощо. 

Грошові доходи домогосподарств складаються із суми грошових надходжень, 
одержаних членами домогосподарства у вигляді оплати праці, доходів від 
підприємницької діяльності та самозайнятості, доходів від власності, пенсій, стипендій, 
соціальних допомог, а також інших грошових доходів. 

Загальні доходи складаються із грошових доходів, а також вартості спожитої продукції, 
отриманої з особистого підсобного господарства, подарованих продовольчих товарів, 
суми безготівкових пільг і субсидій. 

Сукупні ресурси включають загальні доходи, надходження від продажу нерухомості, 
особистого та домашнього майна, а також суми використаних заощаджень, приросту в 
обстежуваному періоді позик, кредитів, боргів, узятих домогосподарством, а також 
повернених домогосподарству боргів. 



Кількість домогосподарств, зокрема їх характеристики щодо стану здоров’я, складу, 
розміру, житлових умов, споживання продуктів харчування тощо. 

 Звідки отримують інформацію? 

Джерелом даних є вибіркове обстеження умов життя домогосподарств як основне 
джерело інформації про: 

- життєвий рівень населення в цілому та окремих верств,  

- характеристики населення за структурою доходів та витрат,  

- споживання товарів та послуг залежно від рівня матеріальної забезпеченості, 
чисельного складу домогосподарств і за іншими соціально-економічними аспектами.  

(Домогосподарства беруть участь в обстеженні один рік.) 

Основні тренди  

Доходи та витрати населення 

Із 2000 років добробут населення поступово підвищувався, відповідно витрати українців 

теж зростали. До 2015 року доходи були значно більші, ніж витрати, що не можна 

сказати про останні п’ять років. Станом на 2020 рік витрати більші на 0,4% порівняно з 

доходами.  
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Ресурси домогосподарств 

Дані свідчать, що у структурі сукупних фінансових ресурсів домашніх господарств 

найбільшу частку займає оплаті праці. Можна простежити, що цей показник із 2005 року 

до 2015 року майже не змінювався, проте у 2020 році він становив 58,3%, що на 24,2% 

більше порівняно з 1999 роком. Значну частку в складі сукупних фінансових ресурсів 

домогосподарств посідають пенсії, стипендії, соціальні допомоги, їх частка у 2020 році – 

21,2%, що майже збігається з показником, який був 20 років тому. Наступну позицію 

займає допомога від родичів, яка за 20 років поступово зменшилась на 6,5%, також на 

21,3% зменшилась частка доходів від продажу с/г продукції та вартість спожитої 

продукції, отриманої з особистого підсобного господарства.  

 

Споживчі витрати домогосподарств 

Найбільшу частку у структурі споживчих сукупних витрат завжди займали витрати на 

продукти харчування та безалкогольні напої, частка цих витрат у 2020 році становила 

48,1%, що на 8,5%  менше, ніж у 2015 році. Також значну частину витрат займають 

витрати на житло, воду, електроенергію, газ та інші види палива, протягом 15 років 

показник зріс на 8,5%. Населення України зменшило витрати на одяг і взуття; 

відпочинок і культуру; ресторани, готелі та інші товари та послуги; освіту. Збільшились 
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Грошова допомога від родичів та інші надходження

Доходи від продажу с/г продукції та вартість спожитої продукції, отриманої з особистого підсобного господарства  

Пенсії, стипендії, допомоги та субсидії

Доходи від підприємницької діяльності та самозайнятості

Оплата праці



витрати на зв`язок; транспорт; предмети домашнього вжитку, побутову техніку та 

поточне утримання житла. 

 

Де знайти детальну методологію розрахунків? 

Методологічні положення щодо формування вибіркових сукупностей для проведення 
органами державної статистики України вибіркових обстежень населення 
(домогосподарств) 

Методологічні положення з організації державного статистичного спостереження 
"Обстеження умов життя домогосподарств" 

Методика розрахунків показників доходів та ресурсів домогосподарств 

Методика обробки результатів державного вибіркового обстеження умов життя 
домогосподарств 

Більше інформації за посиланнями 

Методологічні пояснення 

Метаопис "Обстеження умов життя домогосподарств"  
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Ресторани, готелі та інші товари та 
послуги

Відпочинок і культура

Зв’язок

Транспорт

Освіта

Охорона здоров’я

Предмети домашнього вжитку, побутова 
техніка та поточне утримання житла

Житло, вода, електроенергія, газ та інші 
види палива

Одяг і взуття

Продукти харчування та безалкогольні 
напої

http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2018/32/mp_vond.zip
http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2018/32/mp_vond.zip
http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2018/32/mp_vond.zip
http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2019/168/mp_ouzh_dg.pdf
http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2019/168/mp_ouzh_dg.pdf
http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2014/372/metod_pol_doch.zip
http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2014/246/Mordvo.pdf
http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2014/246/Mordvo.pdf
http://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2007/gdvdg_rik/dvdg_u/dvdg_met2007.html
http://ukrstat.gov.ua/metaopus/2020/1_05_00_01_2020.htm

